

Credința

Catastrofa dela Sevastopol

1200 copii și femei prada unor explozii bolșevice. Crimeea în întregime în mâinile trupelor româno-germane. Lupte dârze la centru. Înaintarea spre Don continuă

BERLIN. Agenția DNB transmite: În sectorul dela Harkov—Kursk trupele germane și aliate își continuă înaintarea lor atingând pe o distanță considerabilă fluviul Don. Bolșevicii, care se retrag și se refugiază, mai ales în păduri, sunt urmăriți de aproape de Infanteria germană, iar avioanele Stuka atacă violent orice încercare de regrupare. Cartierul general german anunță că unități române și germane nimicind și ultimele rezistențe bolșevice dela sud de Sevastopol, astăzi întreaga Crimeea se află în stăpânirea forțelor Axel. O groaznică catastrofă s'a petrecut aci. Anume la unul dintre forturile comuniste, care a făcut explozie, au căzut pradă peste 1200 femei și copii, care au fost duse aci de comisarii bolșevici. Toți și-au

găsit moartea în această năprasnică explozie, scăpând doar comisarul Ciukunov, care s'a refugiat în oraș, împreună cu camarazii săi.

În sectorul central germanii au reușit se apere un cap de pod, atacat cu violență de către unități bolșevice, care au fost respinse cu mari pierderi pentru ei, permându-se prin aceasta adâncirea acestui cap de pod și mărirea lui în fa-

voarea germanilor.

După atacurile pline de succes ale aviației germane, Infanteria a putut pătrunde imediat în cazematele comuniste, care au fost apoi curățite de resturile bolșevicilor, care le mai apărau.

În cursul zilei de ieri au fost doborâte 60 de avioane comuniste. Nu s'au reîntors la bazele lor 6 aparate germane.

tea împreună cu un mare număr de soldați bolșevici, în vreme ce Ciukunov, comisarul fortăreței, precum și alți câțiva comisari se salvaseră în oraș.

...și contra atacuri bolșevice

ROMA. Agenția Stefanî comunică: Rușii înfrânți și bătuiți după șase zile de ofensivă germană și aliată în sectorul Kursk-Harkov, au încercat să contra-atace, mai ales în sectorul central, unde au aruncat în luptă considerabile forțe. Încercările lor însă n'au dat niciun rezultat pozitiv. Infanteria germană sprijinită de unități navale, aeriene și unități de Stukas au fost respinse cu mari pierderi pentru inamic toate disperatele încercări inamice.

Cum s'a produs explozia

BERLIN. (Rador.) Se află din sursă militară că după ocuparea Sevastopolului s'a produs o catastrofă carei i-au căzut victime 1200 femei și copii.

Soldații unei divizii de Infanterie germană trecând la asaltul stâncilor

deasupra cărora se află fortul Inkermann, au observat că partea de răsărit a stâncilor au sărit în aer, însoțită de o explozie formidabilă.

Peste 1200 femei și copii transportați în cazemate din ordinul comandantului sovietic și-au găsit moar-

Aviatorii americani atacă pentru întâia oară Europa

Ce se spune în cercurile oficiale despre această întreprindere a Statelor Unite

BERLIN. Agenția DNB transmite:

S'a comunicat oficial din Londra că aviatorii americani au luat parte pentru prima dată la luptele aeriene ce s'au dat în cursul zilei de ieri deasupra Canalului Mânecii. Rezultatele acestei prime încercări, — după cum s'a constatat de către cei în drept, — au fost aproape zero. Un purtător de cuvânt al președintelui Roosevelt a făcut o declarațiune în legătură cu încercarea sburătorilor americani precizând că de aci înainte „înțelega Europa va trebui să tremure”. Cum era firesc, aceste declarațiuni n'au avut efectul dorit, iar cei chemați să dea un răspuns la afirmațiunile americane cu privire

la capacitatea lor de luptă și-au și format convingerea, că mai bine era dacă declarațiile nu se făceau căci, rezultatul obținut de acești aviatori, se cunoaște astăzi. Șase

din avioanele americane au și făcut cunoștință cu fundul mării, doborâte fiind de către artileria antiaeriană germană, iar restul s'a înapoiat în Anglia.

Efectivul de apărare a coastelor Nord-americane se ridică la 128 mii de oameni

LISABONA. (Rador.) Corespondentul Agenției Stefanî transmite: Ziarul suedez Afton Tidningen află din New York că efectivele trupelor nord-americane afectate supravegheării coastelor vor fi încurând sporite dela 54.000 oameni la 128.000.

Englezii nimicesc totul din calea lor

MADRID. Agenția Stefanî comunică:

BRITANICII FORTAȚI SA SE RETRAGA SPRE NIL AU DAT ORDIN TRUPELOR LOR CA SA NIMICEASCA TOTUL CE LE STA ÎN CALE. FAȚA DE ACEASTA MASURĂ MAI MULT TERCAT BARBARA, CUM S'A PRECIZAT LA CAIRO, EGIPTENII SUNT NEPUTINCIOȘI SI NU POT FACE PŢEA MULT. ÎN PRESA DIN SPANIA, CARE URMĂREȘTE CU TOATA ATENȚIUNEA CE LE CE SE PETREC ÎN AFRICA DE NORD SE PRECIZEAZA CĂ AVIOANELE LUI ROMMEL ATACA VIOLENT POZIȚIILE INAMICE. MAI ALES SUNT ȚINUTE SUB TIRUL MITRALIERELOR, NOUILE CONCENTRĂRI ALE DUȘMANULUI, PRECUM ȘI COLOANELE DE MASINI ȘI CAMIONE INCARCATE CU MATERIAL DE RAZBOIU. TRUPELE ITALO-GERMANE NU GASESC ÎN CALIA LOR DECAT RUINE, ORAȘE ȘI SAȚE PUSTIITE ȘI INCENDIATE.

Gloria sau Crișana CFR?

ARAD. Articolul nostru de ieri, intitulat „Care e mai tare?” după cum era de așteptat, a provocat, în rândurile tuturor sportivilor, o vie și justificată satisfacție. Scrierile primite până astăzi la redacție și numărările telefoane, sunt dovezi că Aradul este domiul de a asista la desfășurarea unei rivalități sportive, care însă să înobileze și să determine în întregime ridicarea nivelului footballistic românesc dela această graniță. Cititorii ne roagă și încurajează să continuăm în direcția aceasta, convingând pe cei chemați pentru pregătirea terenului ca cele două echipe locale „Crișana CFR” și „Gloria”, să-și poată măsura, cavalereste, forțele. Cum în toate ramurile vieții sociale nobilă concurență produce progresul, tot așa și în sport, mai ales în football, se poate crea o ambianță de acest fel, foarte favorabilă. Noțiunea de rivalitate să fie înțeleasă în sensul ei adevărat, atât pe teren, atât înainte, cât și după jucarea partidelor, păstrându-se relații de bună vecinătate și amicitie. Performanța celor două grupări de seamă dela noi, ne îndreptățește să credem că o întâlnire între „Crișana CFR” și „Gloria” — sau, pentru cel mai slab, de inger, Gloria—

Crișana CFR! — va furniza, cum se spune în limbaj sportiv, un eveniment de mare clasă. Așteptăm deci începerea tratativelor preliminare pentru efectuarea întâlnirii mai sus sugerate, punând la dispoziția cititorilor, rezultatele acestor convorbiri. A face un mic istoric a celor petrecute în ultima vreme, se impune o privire retrospectivă odată cu comentarea rezultatelor tehnice obținute pe teren. Crișana CFR a învins recent pe Electrica din Timișoara și în mod surprinzător și-a adjudecat o victorie și asupra lui „U”, care a recoltat asupra Chinezului o victorie răsunătoare. Pe de altă parte, Gloria a dispus în mod categoric de nu mai puțin falmoasa grupare Ripensia și a terminat la egalitate cu Chinezul-CAMT, după ce la un moment dat se crede că timișorenii vor duce în patria lor un sac de goaluri. Toate întâlnirile au fost amicale, ceiașce însă n'a omis prezentarea totalității forțelor de care dispun localnicii, astăzi ajunși rivalii...

Vom căuta să lămurim sportivii arădani, deocamdată teoretic, până la întâlnirea ce trebuie — musai — să se producă!

Conducătorii celor două grupări au cuvântul. (—x—)

Crișana învingătoare pentru a treia oară

Gloria bate ITA la scor

Dăm mai jos descrierea jocurilor de ieri:

ARAD. Cu oarecari schimbări în formațiunile echipele frunțase ale orașului nostru, Gloria și Crișana CFR au terminat din nou victorioase. Gloria a bătut pe ITA cu 7:0 (5:0) prin golurile marcate de Slăveț (4), Costea (2) și Turcu (1). S'au remarcat Jala, Costea, Slăveț și Turcu dela Gloria, respective Dvorsak, Belevări și Kovac dela ITA. Arbitru bun: Burdan.

Crișana CFR—CFR Timișoara 3:2 (1:1)

Arbitru: Marlenișiu.

Crișana CFR: Sârbu—Nedici, Pintea (Tomescu), Păcurar, Jivan, Toljan, Pașca Bugariu, Popa, Berindea, Candrea.

CFR Timișoara: Gruin, Barne, Coșășdeanu, Doboșanu, Urechiatu,

Illet, Bătrân, Inczedy, Lungu, Bandu, Bogdanescu.

Matchul care s'a terminat cu victoria Crișanei, a fost destul de bun, dacă ținem seama de voința jucătorilor de a da întreg randamentul lor. În prima repriză, după un început frumos, marchează Bugariu în min. 4. Egalarea vine cu 2 minute mai târziu prin excelentul Lungu. După pauză tot Crișana la conducerea prin punctul marcat de Popa în min. 49, ca mai apoi Bătrân să egaleze în min. 67. Golul victorios este înscris în min. 88 de Bugariu, care a jucat bine și cu mult suflet. Jocul a plăcut, puținilor spectatori ce au știut să vină la arenă.

S'au remarcat: Sârbu, Nedici, Bugariu și Candrea dela arădani, Gruin, Inczedy și în special Lungu dela timișorenii. Arbitrajul corect.

GLORIA—CRIȘANA CFR

ARAD. Cum era de așteptat, conducătorii celor două grupări din localitatea spre a disputa supremăția locală, au decis, că întâlnirea dintre Gloria și Crișana să albe loc Duminecă, 12 Iulie crt.

SCHALKE 04 CAMPIOANA GERMANIEI

BERLIN. În prezența a 100 mii spectatori Schalke 04 a învins Viena cu 2:0 (2:0) prin golurile marcate de Eppehoff și Stepan.

Timișoara:

Electrica—Chinezul CAMT 3:3 (2:2)

Juventus—Chinezul II. 3:2 (1:0).

Banatul—SSAM 2:0 (1:0).

Progresul—Metalosport 2:2 (2:1).

TENNIS

CROATIA—UNGARIA 3:3

REZULTATELE DIN CAMPIONATUL DE RĂZBOIU

Etapă I-a.

București:

Carmen—ACFR 8:4 (2:0)

Sportul Studentesc—Venus 7:1 (2:0).

Timișoara:

CFR—Unirea Tricolor 1:0 (1:0)

Sibiu:

Rapid—Universitatea 3:2 (2:0).

După un rezultat de 2:2 în repriza a-III-a, Barátky a marcat golul victorios.

Craiova: FC Craiova—Gloria CFR 7:0 (3:0). Gloria CFR a jucat în locul Ripensiei, care după cum am arătat, s'a retras din acest campionat.

MICA PUBLICITATE

ANGAJEZ servitoare care știe să fiarbă. Str. Căpitan Ignat 56.

CUMPAR sticle de bere goale, sau dau una sticlă de un litru pentru una sticlă de bere. Adresa Grănicerul, Str. Mareșal Averescu 3.

UCENIC tipograf, cu 4 cl. medii primește Tipografia Gh. Ienciu, Bdul Carol 62.

CAUT preparaor pentru examenul de admitere în cl. V liceu. Adresa la ziar.

LOCUINTE și apartamente găsiți citind Mica Publicitate a ziarului CREDINȚA.

ATENȚIUNE! S'a deschis o nouă lăptărie, bodegă și aperitive în str. Meștanu lângă cofetăria Orbán, unde se servește lapte proaspăt, unt, iaurt și mâncăruri reci. Rog sprijinul Onoratei clientele. Drăgan Adrian, proprietar.

VREȚI SA VINDEȚI sau să cumpărați ceva? folosiți-vă de mica publicitate a „Credinței”.

ANGAJEZ servitoare la toate sau numai pentru zi. Adresa Str. Moșioni 31 ap. 7. 5472

RESTAURANTUL „Cerbul de Aur” cu locuință Str. Consistoriului 56 de închiriat. Informațiuni Eminescu 7, la firma Janker. 5458

FUNCTIONAR expert înlocuiește contracte, eventual caută articole pentru a le reprezenta. Gross, Tribunalul Axente 35, etaj. 5483

AGENTURA HAAFFZ, ARAD Str. Eminescu 20—22. Telefon 22-24. Casă nouă cu 18 locuințe și cu prăvălie, venit brut 5.000.000. Casă cu 13 locuințe 3.500.000, se vinde și jumătate. Casă nouă cu 6 locuințe 1.500.000. Casă particulară 3 camere 900.000. În centru casă particulară 500.000. La Șir'a 3 Jug. cad. vie cu casă particulară și cu toată instalația 600.000. La Gașa casă cu prăvălie și cu vie 700.000. La Musca vie mai mică cu colină și cu toată instalația 400.000. În centru o casă cu prăvălie, cu venit 1.800.000. În afară de aceste recomandăm case cu toate prețurile. Căutăm pentru încredințarea noastră locuințe goale cu prețuri mari.

30 JUGĂRE pământ arabil, calitate bună în hotarul comunei Vârșag Jud. Arad, se dă în arendă sau în dijmă. A se adresa vâd. Iuliu Gulasy Matelu, Vârșag, Jud. Arad, sau Iuliu Gulasy Martiu, Pecica No. 4. 5477

MAGIUN de prune curat, garantat natural, calitatea primă se găsește în lăzi de 5 și 10 kg. la firma Doctor Vasile Arad, Str. Episcopiei 14. Telefon 13—14. 5455

DE VÂNZARE la „Tempo” casă de comision, plan scurt (marcă vieneză), casă de fier, recamiera, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzate, poștelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Eischer Bliz.) Telefon 19-75.

S'A DESCHIS VOPSITORIA

AUGUSTIN URSOIU

ARAD. Prăvălia: Strada I. C. Brătianu Nr. 2-4. V-a-a-vis cu Liceul Industrial de fete. Atelierul: Str. Banul Mărăcine No. 11b. VOPSEȘTE, CURATA, SPALA, ALBESTE cu prețuri estinel

Serbarea câmpenească dela Arad

ARAD. Ieri după amiază a avut loc în Parcul Eminescu și pe Malul Mărășului serbarea câmpenească organizată de muzica militară a garnizoanei, dată în folosul personalului acestei muzici. Imediat după orele mesei o lume imensă a început să se îndrepte spre Parcul Eminescu, cu scopul de a participa la distracțiile organizate aci. În special a fost prezent foarte mult tineret, care s'a delectat în programul oferit. Un taraf de lăutări și întreaga muzică militară a delectat numerosul public cu cântece și dansuri românești, foarte mult gustate de cel de față. Serbarea s'a soldat cu cel mai frumos succes moral și credem și ma-

terial, mai ales dacă ținem seama de marea număr de participanți, care au știut și cu acest prilej să-și manifeste simpatia lor pentru minunata muzică militară din garnizoana noastră ai cărei conducători priceput este d. locotenent I. R. Bolto, care merită toate cuvintele de laudă pentru frumosul și distractivul program ce l-a oferit publicului arădani și cu acest prilej. Pentru distracția publicului au stat la dispoziție, călușei, trageri la țintă, diferite jocuri distractive, precum și un foarte bine asortat bufet cu mâncări și băuturi răcoare. Serbarea a continuat în cea mai bună dispoziție până târziu în noapte.

FORUM

rulează și vara filme mari.

Singura sală bine aerisită și răcoasă.

Telefon 20-10.

Reprezentările la orele 3, 5, 7.15 și 9.30. I

AZII ATENȚIUNE!!

ATENȚIUNE!!

Toată lumea cinematografică și admiratorii artei sunt emoționați de tragicul sfârșit al celebrei artiste GINGER ROGERS, care și-a aflat moartea într-un accident de avion. Prin mari sacrificii am reușit să obținem cel din urmă film al ei, care este înscenat după formidabilă novelă a lui Sacha Guitry „BONNE CHANCE”

Tovarași la drum

cu RONALD COLMAN, GINGER ROGERS.

Jurnal Nr. 20

Insemnări de drum din jud. Arad

Arad. Călătorind în diferite regiuni ale județului nostru, am avut prilejul să constat, că în unele părți locuitorii sunt mai înstăriți, în altele mai săraci, cu toate că lucrează la el și că pământul, cu excepțiunea celor așezate pe dealuri sau între ele este același. Deodată cu aceste, am mai observat că și așezările — locuințele, gospodăriile — diferă. Unde locuitorii sunt mai săraci, locuințele sînt mai mici și mai îngrijite, iar unde sătenii sînt mai bogăți, sînt mai mari, dar abia cu ceva mai îngrijite. Cu prilejul altor călătorii, am căutat explicațiile acestei stări de lucruri. Procedând sistematic, am constatat în absolut toate cazurile, că acolo, unde înainte de Unirea au existat domenii, — proprietăți nobiliare ungurești — locuitorii sînt mai săraci, standardul de viață mai scăzut, inițiativa aproape inexistentă și o generală timiditate a sătenilor în fața oricărui „nădrăgar” (domn îmbrăcat în pantalonii, tucruți ce nu le-am constatat la sătenii din regiunile unde nu au fost domenii sau unde oamenii nu au fost siliți să trăiască din bunăvoința „domnului de pământ”).

Se va putea răspunde că azi, după reforma agrară, când locuitorii au fost împroprietăriți, lucrurile sînt desigur schimbate. Obiectivitatea e justă însă situația de pe teren, situația reală e cu totul alta. Da. Pentru că deși s'a făcut împroprietărirea și după ea nenumărate rectificări, sătenii nu au primit pământ suficient, iar urmașii nemeșilor — camuflați în societăți anonime sau pur și simplu proprietarii prin cumpărare — au reușit să salveze o mare parte din fostele domenii, astfel că „domni de pământ” sînt și azi, dar sînt români. Situația este deci aproape neschimbată. Acum ca și atunci, sătenii din apropierea sau de pe teritoriul domeniilor nu au avut destul pământ și al din el și din creșterea vitelor, astfel că, vrînd, nevrînd, au trebuit să meargă să lucreze la domeniile. Aici au primit de toate, numai nu. Sau dacă au primit, atunci s'au dat sume absolut minime, ca abia să ajungă pentru îmbrăcăminte și nici decum pentru pro-

curarea inventarului agricol. Incel cu încetul domeniul l-a scapat cu totul, astfel că pământurile lor rămăneau nelucrate, gospodăriile și casele li se ruinau. Proprietarii domeniilor nu făceau nimic să schimbe situația, căci în măsura în care degradarea pământurilor și gospodăriilor jărănești progresa, în același măsură numărul lucrătorilor și randamentul lor pe pământurile domeniilor, creșteau. Deci proprietarii domeniilor aveau tot interesul — un interes care le aducea mbită a-vuție — să-și mențină locuitorii de pe sate și pe cei din comunele vecine, într-o situație care-l aservea complet, nelăsându-le nici măcar timpul liber necesar îngrijirii caselor. Sistemul continuând generație după generație, el a intrat în sângele oamenilor în așa măsură, încât cei 20 ani de viață românească — otrăvită de politicianism și democrație, n'a putut îndrepta marea lucră. E dar de mirare că astăzi ca și atunci satele din apropierea domeniilor și de pe cuprinsul ace-

stora sînt într-o stare de plîns, cu acoperișul rîinat și aproape dărâmate. Și cum le sunt gospodăriile, așa le este și sănătatea. Sdruncnă-tă și aproape o ruină.

Starea aceasta de plîns, am observat-o în absolut toate regiunile, unde au fost domenii și mai sînt și azi. Pe Valea Murașului, în regiunea deluroasă din centrul județului și pe Valea Crișului. Și ea nu va putea fi îndreptată decât atunci, când, potrivit cuvintelor Mareșalului Conducător, pământurile vor fi ale jărănilor, adică atunci când se va procedea la o revizuire fundamentală și severă a domeniilor și a moșilor existente încă, cum și a titlurilor în baza cărora ele au ajuns în mâinile actualilor proprietari, ca pe urmă ele să fie împărțite, după anumite principii și reguli sătenilor. Când această operă de dreptate socială va fi îndeplinită, atunci abia se va putea vorbi de o adevărată ridicarea a satelor noastre și de o îngrijire rațională și eficace a capitalului lor biologic. (s. m.)

Despre activitatea Institutului de cultură italiană dela Arad

De vorbă cu d. profesor dr. Mario Forte, directorul acestuia

ARAD. Despre frumoasa colaborare româno-italiană la Arad, noi ne-am mai ocupat și cu alte ocazii arătînd cu acel prilej contribuția fericită pe care o are în acest scop Institutul de cultură italiană din localitate, care are în frunte pe dl. prof. Dr. Mario Forte, un bun prieten al Românilor și un cunoscător al tuturor chestiunilor românești. De când d. sa a venit în localitate chiar și activitatea numitei instituții a devenit mai fecundă are rezultatele obținute în acest sens au fost foarte frumoase, care au avut darul să mulțumească întreaga opinie publică românească locală, precum și colonia italiană dela noi.

Un fericit prilej ne-a permis să stăm de vorbă cu d. profesor Mario Forte asupra celor împlinite în anul expirat și totodată să aflăm câteva dintre viziunile sale

proiecte pentru anul ce va veni. Cu amabilitatea ce îl caracterizează, dsa ni s'a pus la dispoziție și ne-a spus următoarele lucruri despre sesiunea expirată:

După cum și dvs. știți în localitate a funcționat o reprezentanță a Institutului de cultură italiană, care are de scop difuzarea în marele public român de aci cunoștințele limbii și culturii italiene în acest scop au fost înființate mai multe cursuri de limba italiană, care s'au ținut în localul liceului de băieți Moise Nicoară și la care au participat un număr foarte mare de intelectuali români din orașul Arad. Cu prilejul acestor cursuri s'au făcut numai lecții de învățarea limbii italiene, a literaturii contemporane, precum și cicluri de conferințe asupra artei italiene, a literaturii contemporane, precum și din alte domenii conferințe care au fost ținute de însemnate personalități ale vieții

culturale locale, sau din alte centre importante din țară. Apoi în cursul sesiunii expirate s'au organizat câteva concerte cu elemente de primul rînd din viața artistică italiană, care s'au dat în mod cu totul gratuit și care au fost audiate de un public foarte numeros.

La sfârșitul încheierii acestui ciclu de activitate din partea Institutului toți participanții la cursurile de limba italiană au dat un examen care s'a soldat cu cele mai frumoase succese și promisiuni pentru viitor.

De încheiere d. profesor Mario Forte ne mai spune, fapt de altfel cunoscut, că și ea un corolar al acestei activități a fost organizată cu toată ceremoniozitatea conferință publică care a fost ținută de eminența profesor universitar d. Emil Pop, dela facultatea de științe din Timișoara, care a tratat subiectul „Naturafiliile Italiane din veacul al XVIII-lea, cercetători ai ținuturilor românești.

Această conferință festivă a fost onorată cu prezența autorităților și a unui foarte numeros public românesc din orașul nostru, care a aplaudat cu multă simpatie expunerea savantă făcută de către d. profesor Emil Pop.

Cu această conferință activitatea Institutului de Cultură Italiană și-a încheiat activitatea sa pentru exercițiul anului încheiat.

O nouă și și mai rodnică activitate se va relua în toamnă de îndată ce împrejurările vor permite aceasta, când vor fi continuate cursurile de limba și literatura italiană și când se vor organiza alte manifestări publice, cu caracter artistic și cultural.

I-am mulțumit dlui profesor Mario Forte, directorul Institutului italian dela noi pentru cele arătate mai sus, în speranța că în viitor legăturile româno-italiene vor câștiga și mai mult în intensitate de pe urma acestor fecunde și lăudabile activități.

Munca dlui profesor dr. Mario Forte o încrustăm aci cu toată plăcerea, după cum tot atât de ne cîștar este să arătăm că dsa lucră azi întens și cu convingere pentru o cât mai trainică legătură între cele două națiuni amice și legate de acum înainte pentru același destin.

PRIRED

CORSO, Arad Azi



Repr. 3, 5, 7.15 și 9.30

Grădina „ARO” singura din Arad

Telefon: 24-45.

Duo Rodino

cu Leo Slezak, Laura Solari, Lizzi Waldmüller și Johannes Rieman. Filmul eleganței, dragostei și pasiunii. Repr. la 3, 5, 7.15 și 9.30 în grădina.

URANIA ARAD

TELEFON 12-32

Repr. 3, 5, 7.15, 9.30

rulează „perla” cinematograful
Ultimul și cel mai extraordinar film de jungla a celebrului campion olimpic: HERMAN BRIX în

Tarzan, stăpânul junglei

PENTRU TINERET. 4

Jurnal No. 20.

Ultima oră

„Europa de mâine salută în Mareșalul Antonescu pe unul dintre întemeietorii ei”

ROMA. (Radior). Corespondența agenției Radior transmite:

La ora 20.40 posturile de radio italiene au difuzat o conferință în ștăruță: „România eroică”.

Lună ca pumnul de plecare împlinirea unui an de luptă victorioasă a României contra bolșevismului pentru realizarea reintegrării la răsărit și pentru apărarea Europei. Conferința a constituit un cald omagiu adus personalității și operei Mareșalului conducător.

Conștiințioasă tradițiilor și vîr tujilor sale s'a spus în conferință România aduce o foarte puternică contribuție la războiul de eliberare care va însemna zorile unei noi ordine europene întemeiată pe dreptate.

Nimeni nu va putea fi mai vrednic decât Mareșalul Antonescu să

conducă România în aceste ceasuri atât de hotărâtoare ale destinului, deoarece Mareșalul Antonescu este în același timp soldat și om politic încercat, sevră păstrător al ordinii și al tradiției, dar și spirit deschis cerințelor sociale. Mareșalul Antonescu nu s'a abătut niciodată dela ideea care caută să împace autoritatea cu un înalt simț de dreptate.

A urmat apoi o amplă expunere a diverselor etape din cariera Mareșalului Antonescu, etape ce arată într-un singur cadru convingeri și încredințări, care a călăuzit pașii Conducătorului până la marile loc de răspundere de astăzi.

„În ziua de 6 Septembrie 1940 Mareșalul Antonescu a fost ales Conducător. România avea în sfârșit un om de stat în stare să călăuzească destinele cu fermitatea și

demnitatea cerută de ceasurile istorice. (Țara își găsește Conducătorul.

Credincios propriilor sale cuvinte de ordine, credincios principiilor pentru care luptase o viață întreagă, Conducătorul se îndreaptă fără șovăire spre Axă, aderând la pactul tripartit. El eliberează România de toate nefastele ingerințe histonice promovând economia, reorganizând administrația emancipată de sub tutela evreilor, repunând peste tot valorile morale și mai ales refăcând armata. Nu uită nici o clipă pierderea teritoriilor uzurpate de Rusia sovietică cu obrăznicie egalată numai de cinismul acestei țări, iar atunci când războiul contra bolșevismului sură adunarea tuturor forțelor vii active și speranțe ale Ro-

mâniei, Mareșalul Antonescu vine la postul său de luptă împreună cu armata care vede în el pe eliberator”.

Nu se poate reciti azi fără un sentiment de profundă emoție proclamația din 6 Septembrie 1941, pe care Conducătorul a adresat-o propriului român la un an după venirea la putere.

A urmat un lung citat din proclamația dlui Mareșal Antonescu prin care Conducătorul arată înalte rațiuni care unesc România cu Germania, Italia și Japonia.

Și conferința s'a încheiat astfel: „Iată acesta este marele părinte și credincios aliat al statelor din pactul tripartit.

Europa de mâine salută în Mareșalul Antonescu pe unul din întemeietorii săi”.

Englezii au pierdut 80 mii de oameni în prima fază a bătăliei din Africa de Nord

A fost bombardat portul dela Suez, Ismailia

ROMA. Agenția Stefani comunică: Ziarul „Actione Coloniale” ocupându-se de marea victorie a trupelor germano-italiene în Africa de Nord, relevă că în prima fază a acestor lupte care s'au dat aci, englezii au pierdut peste 80 mii oameni, pre-

cum și un alt mare număr material de război, ceea ce nu va putea fi ușor de recuperat. Succesele obținute până acum deschid larg posibilitatea de a înainta spre Nil. Atacurile recente ale formațiunilor de aviație italiene au atacat cu mult

succes portul dela Canalul Suez, Ismailia, care a fost complet luminat probabil din cauza plecării unor avioane. Au fost observate incendii și mari explozii. Toate avioanele de bombardament italiene s'au întors la baza lor.

tă la programul școlii de Duminecă din str. Poetului: D. inspector școlar C. Istrate conduce corul școlar executând cântări religioase, iar d. inv. Popa cântă tropatul „Frații împreună”. Delegatul episcopesc prezintă pe dnii I. Ungurean și Al. Ruja, cari ambii roșese cuvintele de bucurie văzând că acțiunea întreprinsă de dânsii sub patronajul P. S. Episcop Andrei a adus pe cei dintâi șapte — număr biblic — la biserică moștrămoșilor.

Se cuvine aci a mulțumi dlui ing. S. Albu, directorul fabricii de ciorapi pentru creștinismul act de a fi nașul acestor nouă membri ai bisericii străbune. Dsa prin d. Lazăr Bunei a trimis fiecărui fiu al său un cadou întru amintirea intrării în sânul Măicii noastre biserică.

Cartierul I. Duca a avut în această zi o fericită ocazie de a manifesta pe lângă legea sa românească și creștinească.

COMUNICAT

Toți tinerii născuți în anii 1919, 1920, 1921 și 1922 refugiați din Ardealul cedat, domiciliuți pe raza județului Arad, care nu au fost încă recrutați și încorporați în armata română, se vor prezenta la Cercul de Recrutare Arad, Biroul 1. Recrutare în ziua de 6 Iulie 1942 pentru clarificarea situației lor militare.

Cel cari nu se prezintă, vor fi trimiși în fața Curții Marțiale.

Cercul de Recrutare Arad

ANGAJAM imediat doi băieți atelgători. A. Davidescu, A. Popovici și Co. SINC. Sticlărie și porțelanuri Arad, Bul. Regina Maria 28. 5488

Pentru o Mare Asie Orientală

TOKIO. (Radior.) Agenția DNB transmite:

După Agenția Domei cinci personalități de seamă din rândurile populației civile chineze vorbind în numele a 400.000 chinezi, ce trăiesc în Birmania, au adresat Generalismului Ciang-Khai-Shek și poporului chinez o scrisoare prin care invită poporul chinez cât și pe șeful său militar să renunțe la rezistența lor zădărnice în favoarea unei colaborări fără rezerve cu Japonia în scopul de a restabili în Marea Asie Orientală o nouă ordine justă și echitabilă.

Autorii acestei scrisori amintesc că politica anglo-americană față de rețele asiatice nu urmărește alt țel decât exploatarea egoistă a acestora.

Apelul invită pe conducătorii dela Clunking să-și îndrepte concepțiile lor eronate și să la în considerare importanța planului japonez, învînd să asigure prosperitatea Marelui Asii Orientale în ansamblul său.

Deoarece politică urmată actualmente de guvernul din Clunking nu are alt scop, decât să favorizeze jocul criminal al anglo-americanilor, a sosit momentul să se părăsească această rezistență nesăbuită față de bunele intenții ale Japoniei.

Negustorii chinezi din Birmania socotesc că noul ideal japonez de a crea în Marea Asie Orientală o sferă de prosperitate, este perfect compatibil cu ideile preconizate de Sun Yat Sen, părintele republicii chineze.

Manifestare religioasă în cartierul I. Gh. Duca

ARAD. Duminecă 5 Iulie s'a desfășurat în cadrul școlii duminicale condusă de părintele Calinescu o impozantă manifestare de credință strămoșească în cartierul I. Gh. Duca al municipiului nostru. Datorită mișcării inițiate de P. S. Episcop Andrei prin „Școala Duminecală” în acest cartier au revenit la credința strămoșească 7 suflete cari până în prezent erau încadrați în secta baptistă. P. S. Episcop a încredințat cu actul Sf. Botez al acestor suflete pe P. O.

protopop C. Șuricu, consilier episcopal. Sf. Sa asistat de parohul Ioan A. Calinescu, a slujit sf. slujbă și Taina încredințării rostind o emoționantă cuvântare despre „Biserica dragostei”.

Părintele Calinescu printr'o simțită vorbire face raportul despre slărea parohiei și pomește în sânul enotiașilor săi pe cei 7 reveniți la vatra părintească a Neamului.

După slujba religioasă săvârșită în capelă, marele asistență asis-